

ČTVRTEK 16. ČERVENCE 2020 - ČÍSLO 164

MAGAZÍN

HOBBY

Pozor na klimatizaci

ČESKOBUDĚJOVICKY

deník



ČESKOBUDĚJOVICKO • ČESKO • SVĚT

ceskobu

Kde lidé přišli o p



ÚŘAD
PRÁCE

ČESKÉ REPUBLIKY
KRAJSKÁ POBOČKA V OSTRAVĚ



Nový lom nechtějí

Nový lom, který se má otevřít vedle Ševětína, vyvolává emoce. Tamní podepisují petici proti jeho otevření i umístění nové drtičky kamení.

KRISTÝNA MOTYČÁKOVÁ

Ševětín – Do deseti let má ustát těžba ve stávajícím lomu v Ševětíně na Českobudějovicku. Proto v lednu letošního roku prezentovala společnost Kámen a písek (KaP) svůj záměr postavit novou linku na zpracování kamene v blízkosti městyse. Tam má putovat kamenivo z nově otevřeného lomu v nedalekém lese.

Ševětínský lom

- Do deseti let vytěží firma KaP stávající lom v Ševětíně
- Firma dále plánuje otevřít vzdálenější lom v sousedství obce s životností pět let
- U obce zamýšlí postavit novou drtičku kameniva
- Ševětínským hrozí pětiletý souběh těžby dvou lomů

Proti záměru se vyslovilo přes 300 Ševětínských v petici. Obávají se dalšího hluku, prachu a znečištění.

„Novou drtičku ani lom nechceme. Požádali jsme starostku, aby svolala referendum o přesunutí stávající drtičky do starého lomu,“

vysvětluje Bohuslav Kubeš z petičního výboru. Podle starostky Ševětína Romany Hajské však oddálení technologické linky do vzdálenější lokality od zástavby je pro většinu občanů zlepšením současného stavu. „Ke schválení umístění nové linky nemá zastupitelstvo kompetence,“ uvádí starostka.

Pozemek, na kterém současný lom s linkou na zpracování kamení stojí, má KaP v pronájmu do roku 2059. Do té doby má také povolení na místě těžít. Pozemek, na který zamýšlí umístit novou drtičku, je zcela ve vlastnictví této společnosti. **Strana 3**

Spor kvůli lomu rozděljuje Ševětínské

Ševětín - Ve východní části Ševětína na Českobudějovicku, která je podle územního plánu určená pro byty a pole, může v budoucnu stát nová linka na zpracování kameniva z nového lomu. Ten chce otevřít společnost Kámen a písek (KaP). Těžba z něj bude trvat až sto let.

TĚŽBA JAKO VÝHODA

Se záměrem nesouhlasí více než tři stovky Ševětínských, kteří podepsali petici o nesouhlasu s výstavbou technologické linky a skládky kameniva v katastru městy-

se. „Stavební kámen potřeba je a bude. Pokud bude těžba v okolí naší obce, mělo by se na naše názory brát ohled. Chceme, aby těžba pro nás byla výhodou, ne abychom na tom byli bití,“ vysvětluje Josef Kubeš z petičního výboru.

Signatáři petice nesouhlasí se změnou územního plánu, kdy čtrnáctihektarová plocha má podle záměru místo zemědělství a bydlení sloužit k průmyslovému užití. Dále požadují, aby se nezvýšil provoz dopravy v důsledku činnosti uvažované drtičky a skládky kameniva. Obávají se

navýšení prašnosti, hlučnosti i znečištění.

BUĎ LESOPARK, NEBO DRTIČKA

„Ke zvýšení provozu nedojde. Stále jde o stejnou výrobní kapacitu jako doposud. Naopak doprava povede po silnici mimo Ševětín. Samozřejmě bude nejmodernější technologie s nižšími emisemi hluku a prachu,“ uvedla starostka Ševětína Romana Hajsáková v odpovědi na iniciativu tamních obyvatel.

Dále v ní uvádí, že součas-

ná technologická linka na jihu městyse může stát ještě čtyřicet let. Pokud se postaví nová linka, budou Ševětínští do patnácti let moci na místě té staré využívat nový lesopark s atrakcemi.

„Cokoli přijde na stůl se snažíme vyřešit, minorita stěžovatelů vytváří dojem nezasvěcených, že nesouhlasí celá obec. Rádi se se stěžovateli budeme bavit“ reaguje na petici ředitel KaP Otakar Veselý. Vhodnější umístění linky podle něj neexistuje. „Úřady lepší místo neznají,“ dodal. **(krim)**

Jste pro přesunutí linky na zpracování kamene?

ANO: Otakar Veselý, Kámen a písek

NE: Josef Kubeš, obyvatel Ševětína

Ubude hluk i prach

Přesunout linku je potřeba v souvislosti s otevřením nového lomu. Pro Ševětínské je to výhoda,

protože se tím technologická linka vzdálí od centra městyse. Podmínky pro obyvatele selepší, protože použijeme modernější technologie, díky kterým provoz nebude tak hlučný. Ubude prachu i emisí.

Linku na jiné místo

Nesouhlasím se změnou územního plánu, umístěním a výstavbou nové linky na východním okraji

Ševětína z důvodu vysoké prašnosti, hlučnosti, a znehodnocení krajiny na celých 100 let. Požaduji přemístění stávající linky do současného lomu za účelem jeho dotěžení, uzavření a rekultivace. **(krim)**